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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, DA 
OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA ÀS 18:30 HORAS DO DIA 11 DE MARÇO DE 
DOIS MIL E VINTE E CINCO. PRESIDÊNCIA DO VEREADOR JOÃO CARLOS 
VALADÃO. 
Aos onze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e 
trinta minutos, realizou-se na sede da Câmara Municipal de São Roque do Canaã, 
Estado do Espírito Santo, a Sexta Sessão Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, da 
Oitava Legislatura, sob a presidência do Vereador João Carlos Valadão. A Presidência 
convidou o Vereador Junior Priori Perinni para proclamar a leitura de um trecho bíblico, 
declarando, em seguida, aberta a sessão sob a proteção de Deus. Em seguida, a 
presidência solicitou a Secretária da Mesa a proceder à chamada dos senhores 
vereadores, verificando-se a presença da maioria, ausente a vereadora Olga Maria Dala 
Barba Simonelli. Havendo quórum, a presidência declarou abertos os trabalhos 
legislativos imediatamente o que submeteu, à discussão a ata da sessão ordinária do 
dia seis de março de dois mil e vinte e cinco, que foi aprovada por todos os vereadores 
presentes. A presidência solicitou à nobre Secretária das Sessões para efetuar a leitura 
do Expediente: Indicação nº 001/2025, de autoria do Vereador Gilmar Meireles e outros, 
Indicando ao Excelentíssimo senhor Prefeito Municipal de São Roque do Canaã, por 
intermédio de sua secretaria municipal competente, A possibilidade de elaboração de 
um projeto de lei “Kit Lanche”, beneficiando pacientes transportados a outros municípios 
para tratamento médico/saúde. Indicação nº 005/2025, de autoria do Vereador Gilmar 
Meireles e outros, Indicando ao Excelentíssimo senhor Prefeito Municipal de São Roque 
do Canaã, por intermédio de sua secretaria municipal competente, A sugestão que seja 
nomeado os membros do conselho municipal de segurança pública no município de São 
Roque do Canaã-ES. Indicação nº 006/2025, de autoria da Vereadora Marcia Aparecida 
Furlani e outros, Indicando ao Excelentíssimo senhor Prefeito Municipal de São Roque 
do Canaã, por intermédio de sua secretaria municipal competente, A construção de um 
abrigo com banco e cobertura no ponto de parada para embarque e desembarque dos 
alunos da rede municipal e estadual de ensino, nas proximidades da Mercearia do Léo, 
no bairro São Roquinho, em Sítio Recreio, São Roque do Canaã. Não havendo oradores 
inscritos para fazer uso da tribuna livre, na forma regimental, a presidência franqueou a 
palavra aos senhores vereadores. Vereadora Flávia Cyryllo de Azevedo: Quero 
cumprimentar o presidente, os nobres vereadores, vereadora, os colegas desta Casa, as 
pessoas que estão nos acompanhando pelas redes sociais. Hoje o assunto que eu 
tenho a falar, é de extrema urgência. O nosso município vem tendo algumas denúncias 
em relação aos maus tratos contra os animais. Eu estou recebendo no meu telefone, 
algumas pessoas me ligando e constatando denúncias de maus tratos. Acontece que 
existe a lei que protege os animais, a lei 4.064/2020; eu não sei se todas as pessoas 
entendem que é crime maltratar, deixar o animal sem alimento, sem água, mutilar, 
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deixá-lo preso de forma errônea. Isso é crime gente! Então, hoje eu recebi o convite da 
secretária municipal de meio ambiente, pela qual fui muito bem recebida, nós 
conversamos por mais de uma hora, ela foi atenciosa e disse o seguinte, “que hoje a 
secretaria está tomando algumas ações em relação ao cuidado e bem estar dos 
animais”. É claro que esse trabalho é feito não só pela secretaria, nós precisamos 
abraçar essa pauta, precisamos juntos, os nove vereadores, eu acredito que somos de 
uma cidade onde existe muito, muito animal de rua, então eu creio que todos aqui estão 
cientes dessa causa. Eu como vereadora abracei essa causa antes de ser eleita. Eu 
sempre tive um amor e respeito muito grande pelos animais, sempre procurei fazer o 
bem, na medida do possível, porque a gente sabe que não é fácil. Eu quero deixar a 
seguinte fala para vocês, a população de São Roque, ao perceber que algum animal 
está sendo vítima de maus tratos, nós temos canais onde podemos fazer a denúncia. 
Quais são esses canais? O disk denúncia 181, nós podemos fazer por telefone ou pelo 
site. Eu oriento as pessoas a fazerem pelo site, é muito fácil, é só colocar lá no google, 
denúncia 181, vai aparecer todos os passos que vocês têm que fazer. Também tem a 
polícia militar que você pode estar ligando, e a ouvidoria da prefeitura, vocês podem 
estar entrando no site da prefeitura e clicar no OUV, que é de ouvidoria, lá tem todos os 
dados, assim que a denúncia chegar, a secretaria vai receber e vai fazer a visita em 
loco, ela vai averiguar se realmente está tendo maus tratos. Quero deixar bem claro que 
nem todo cão que está numa coleira, numa corrente, está sendo mau tratado, não é isso 
que a gente está falando, a gente sabe que tem pessoas que deixam por vários motivos. 
O que a gente quer é que a lei seja cumprida. Muitas pessoas estão me procurando, 
então o que eu falo para vocês hoje é que procurem fazer a denúncia da forma correta. 
Inclusive essas denúncias, se você puder registrar com filmagens, com fotos, quando for 
fazer a denúncia no site, tem um local que você pode inserir essas imagens. Eu garanto 
para vocês que vai ser uma forma mais eficaz de estar resolvendo a situação dos maus 
tratos. E eu peço a colaboração dos senhores vereadores para estar auxiliando a 
comunidade, a cidade de São Roque nesse sentido. Eu deixei em cima da mesa de 
vocês uma cartilha, ela vai chegar nas escolas, é uma ação da secretaria de meio 
ambiente. Eu acredito que com a educação a gente pode conseguir várias coisas. É um 
serviço de formiguinha, nosso município ainda não tem condições por enquanto de ter 
um lugar para estar acolhendo esses animais de rua, ainda gente, mas eu creio que 
num futuro não muito distante, porque nós estamos aqui para trabalhar por isso. Eu 
agradeço senhor presidente, nobres vereadores, vereadoras, agradeço ao Lolo Bonatto, 
ex-vereador, desculpa que eu não te cumprimentei no início. Agradeço à população de 
São Roque e conto com a ajuda de vocês nessa luta de combate aos maus tratos dos 
animais. Boa noite! Vereador Gilmar Meireles: Senhor presidente, Mesa Diretora, 
colegas vereadores, vereadoras, quero cumprimentar a população que está aqui 
presente, nosso ex-vereador Lolo Bonatto que se faz presente, muito nos alegra a sua 
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presença, e as pessoas que estão nos assistindo através das redes sociais, canal 
youtube, boa noite a todos! Senhor presidente, primeiro eu gostaria de falar de duas 
indicações de minha autoria, a primeira indicação é o kit lanche, desde já quero 
agradecer ao colega vereador Erivelti que assinou junto comigo essa indicação, você é 
motorista que faz o transporte, que leva a população para Vitória, sabe que isso é uma 
necessidade, nós temos que ser empáticos com a população que viaja do município, às 
vezes para levar, acompanhando pessoas com problemas de saúde, numa consulta, às 
vezes vai para uma cirurgia, muita das vezes essas pessoas não tem condições 
financeiras para comprar um lanche para se alimentar nesse percurso. Temos exemplos 
se outros municípios vereador Erivelti, que fazem isso, um pequeno lanchezinho que 
eles levam. Então isso é sermos empáticos com essas pessoas, se colocar no lugar. Eu 
também fiz esse percurso aproximadamente quatro anos, levando paciente e via a 
necessidade que muitos ali estavam, que não tinham condições colegas vereadores, de 
lanchar. Então que acho que é questão humana do município ofertar lanche, de modo 
especial para aqueles que ficam o dia todo, que saem do município quatro horas da 
manhã. Eu tenho convicção que o nosso secretário de saúde, junto com nosso prefeito, 
isso não é de agora, não é a primeira, é o segundo mandato que nós estamos aqui 
solicitando isso, espero que essa indicação seja vista e essa população seja 
contemplada. É uma coisa mínima, mas que vai fazer uma diferença na vida dessas 
pessoas que saem quatro horas da manhã para uma consulta na grande Vitória e para 
outros municípios, e volto a dizer, muitas vezes não tem condições de adquirir por 
motivos financeiros. Outra indicação, senhor presidente, ao que diz respeito a nomeação 
do conselho municipal de segurança pública. Nós temos uma lei no município onde cria-
se o conselho municipal de segurança pública, mas nós precisamos que seja nomeado 
esse conselho. Nós sabemos da dificuldade, da situação de segurança que está 
ocorrendo, não só no município, mas no estado, no país como um todo. Nós como 
município temos que nos unir, sociedade civil, poder público, através desse conselho 
para tratarmos de algo que minimize a questão da segurança pública. Sabemos que a 
segurança pública é responsabilidade do estado, mas nós podemos fazer a nossa parte 
como sociedade organizada. Quero citar um exemplo da função de um conselho 
municipal de segurança pública, hoje nós temos várias situações, um grande problema, 
inclusive eu estive conversando por telefone, mas eu vou ter a oportunidade de estar 
sentando com a secretaria de assistência social, que é o problema das pessoas em 
situação de rua, um problema sério dentro da nossa cidade, temos que ter políticas 
públicas para minimizar essa situação. Nós tendo um conselho de segurança, lá vai 
estar a sociedade, o comércio, o poder público, o ministério público, a polícia militar, 
enfim, todo mundo engajado nessa função para a gente tentar fazer algo nesse sentido. 
Olha a importância de termos um conselho municipal de segurança pública, nós temos 
que começar hoje a traçar os paradigmas da segurança dentro do nosso município, se 
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não no futuro nós não vamos controlar. Tem que começar cedo. E como se começa? É 
justamente com o conselho municipal de segurança pública. Eu gostaria de parabenizar 
a fala da colega, onde ela menciona os animais, mas nós estamos aqui vereadora, 
desde o nosso primeiro mandato batendo na tecla com relação a políticas públicas de 
animais em relação de rua. É uma situação complicada, não é só dentro do município. 
nós vamos resolver isso cem por cento vereadores? Não! Mas nós temos que começar. 
Hoje não é só a questão dos maus tratos que a gente vê, mas temos uma problemática 
desses animais que estão ali na rua. Temos o código de postura que fala da 
corresponsabilidade do município ao que diz respeito a isso aí. Do município e da 
sociedade como um todo. Nós temos leis que falam, além da lei federal, temos leis 
municipal. Nós temos que começar a agir, fazer com que tenhamos políticas públicas 
nessa área dentro do município. Quantos animais estamos vendo que está chegando 
dentro do município? Podemos estar fazendo castrações para diminuir essa 
proliferação, e até hoje não se fez. O governo do estado vereadora, oferta, tem fomento 
para ajudar nas políticas públicas dentro do município, hoje não vi nada ainda. Nós 
temos ferramentas muito boas que podemos buscar para minimizar isso. Hoje tem 
pessoas que soltam os animais na rua, tem como sabermos quem fez isso, o município 
é todo monitorado por câmeras. Então por que não descobrirmos quem são as pessoas 
que estão fazendo isso? E fazermos com que a lei seja cumprida. Nós temos 
funcionários nas secretarias para isso. É fácil resolver cem por cento? Não! Mas nós 
temos que começar, temos que que ter políticas públicas para animais em situação de 
rua dentro do município. É possível, existe recursos a nível de estado e de governo 
federal, mas nós temos que começar. É só isso senhor presidente, boa noite a todos! 
Vereador Junior Priori Perinni: Presidente, eu queria cumprimentar os colegas 
vereadores, servidores, de modo especial nessa noite o Lolo que nos honra com a sua 
presença. É sempre importante estar junto conosco aqui, nos visitando, como dissemos 
no final do mandato, o nosso mandato sempre vai estar a sua disposição. Obrigado 
Lolo! E de modo especial também, o aniversário do nosso colega vereador, meu amigo, 
meu irmão Léo Peroni, parabéns, que Deus te abençoe e ilumine sempre! Continue te 
dando saúde e direção na sua vida sempre! Só isso senhor presidente, obrigado e boa 
noite! Vereadora Marcia Aparecida Furlani: Boa noite a todos! Senhor presidente, 
Mesa Diretora, colegas vereadores, vereadoras, funcionários dessa Casa de Leis, o ex-
vereador Lolo Bonatto, quero dar os parabéns para o Léo, muitos anos de vida, que 
Deus te abençoe sempre! Senhor presidente, eu quero falar a respeito da minha 
indicação, lá do Sítio Recreio, onde as crianças descem para embarcar no ônibus, 
porque o ônibus não tem condições de chegar até o ponto final, eu acho que todo 
mundo conhece o trânsito lá como é, não tem condições de um ônibus subir até o ponto 
final. Então essas crianças vêm embarcar no pé de manga, e não são quatro, cinco 
crianças, são mais de cem crianças que tem lá. Sendo assim eu estou pedindo ao 
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prefeito para estar fazendo um local para essas crianças estarem esperando os ônibus 
chegarem, porque quando está chovendo, elas se molham, aí uns correm para um lado, 
para se esconderem nas calhas das casas, outros correm na rua, e é muito perigoso, 
porque desce motoqueiro lá e a qualquer momento pode machucar uma criança. Então 
seria muito bom se fizesse Junior, um banquinho de madeira mesmo, pode ser de 
eucalipto tratado, para as crianças estarem esperando o ônibus. Boa noite e obrigada a 
todos! Vereador Gilmar Meireles: Eu quero desejar os parabéns ao vereador, eu não 
estava sabendo vereador Léo, parabéns, muita saúde, muitas felicidades, que Deus 
continue te abençoando sempre! E sobre a fala da vereadora, do transporte escolar, lá 
do Sítio Recreio, eu gostaria de solicitar aqui presidente, que eu fiz um pedido à 
secretaria, um ofício à secretaria de educação a pedido da comunidade, que o ônibus 
fosse até a parte alta para estar pegando essas crianças, porque eles andam, se não 
me engano meio quilômetro para pegarem esse ônibus, com sol ou chuva. E segundo 
ela está dizendo, não pode. Então eu gostaria que a secretaria de educação me 
respondesse o motivo pelo qual não vai, para eu estar passando para os pais, porque 
provavelmente vão me procurar. E aí? Não é possível por que? Por isso e por aquilo, 
conforme resposta da secretaria de educação. Então estou reivindicando que a 
secretaria de educação nos responda o nosso ofício, para eu dar esse retorno para os 
pais da comunidade do Sítio Recreio. Só isso senhor presidente! Aparte Vereadora 
Marcia Aparecida Furlani: Colega vereador, você falou da secretaria, eles já foram lá 
ver sim se tem condições, só que o ônibus é muito grande, chega lá em cima no final, 
não tem onde manobrar, não tem espaço. E outra, naquela curva, ele não curva, se vem 
outro carro, como vai fazer? Além de colocar a vida das crianças em risco, é melhor 
fazer um lugar para as crianças ficarem esperando sem problema nenhum, porque é 
perto e não lá não tem acesso a um lugar para manobrar. Obrigada senhor presidente! 
Vereador João Carlos Valadão: Eu também queria parabenizar o vereador Léo, muitos 
anos de vida! E agradecer a fala de todos, da vereadora Márcia, do vereador Gilmar, da 
vereadora Flávia também. Nada mais havendo a tratar, a presidência agradeceu a 
presença de todos e encerrou a presente sessão ordinária. Para constar, eu, Flávia 
Cyrillo de Azevedo ______________________, Secretária, extraí, lavrei e assino a 
presente ata junto com o Senhor Presidente. Presentes à sessão ordinária os seguintes 
vereadores: Erivelti Marianelli, Flávia Cyrillo de Azevedo, Gilmar Meireles, João Carlos 
Valadão, Junior Priori Perinni, Leonardo Casotti Peroni, Marcia Aparecida Furlani e 
Valmir Antonio Boschetti.  

           
                                                                                            

João Carlos Valadão 
       Presidente 
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